Интегрированный урок математики и географии  в 8 классе
Учитель: Каширина Н.В., Шингарева Н.В.
Тема:  «Каникулы в Египте»
Цель: применение полученных знаний на практике через работу с географическими картами и решение задач.

Задачи:
1. Уточнить и закрепить полученные знания о Египте  через работу с географическими картами и решение задач.
2. Развивать познавательную сферу и речь учащихся

3. Расширять общий кругозора и обогащать жизненный опыт учащихся.
Ход урока:

 Орг. момент

 Слайд 1:  (аэрофлот)

После озвучивания рейса Анжеро-Судженск  –  Каир
Слайд 2
I. Устный счет 

Решите устно примеры и узнаете государство, по которому мы с вами будем путешествовать
8,1 х100=                         12р.18к. : 3=
1000-996 =                       586+214 =

3р.08к.х4 =                      18,3:10 = 

	4
	е

	    12р.32к.
	г

	810
	и

	4р.06к.
	п

	1,83
	е

	800
	т


II. Работа с картой (с. 49 учебник)

? На каком материке находится страна Египет

? Найдите и прочитайте название столицы Египта

? Назовите страны, граничащие с Египтом

? Имеет ли Египет выход в море или океан

? Назовите моря, омывающие Египет

? Какая река протекает по всей территории Египта

Слайд 3 

Слово учителя:

Египет – одна из самых загадочных и таинственных стран Африки. Нам предстоит побывать в Каире, «городе-победителе» или «городе-крепости». 
· Герб, флаг (индивидуальные карточки)
                 Слайд 4

1. Герб Египта представляет из себя черного орла, смотрящего вправо и немного вверх. Орёл, является символом современной Арабской Республики. 

2. На месте сердца орла находится щит с цветами флага Египта, только в вертикальном положении. Раньше на щите располагались две звезды, а позже - вместо орла был золотой ястреб.
3. На гербе древнего Египта были изображены пчелы. 

Слайд 5 

4.  После того, как Египет получил независимость от Великобритании (в 1922 г.). Цвет флага был зеленым с белым полумесяцем и тремя звездами посередине. 

Слайд 6

5. В 1952 году был военный переворот в стране, флаг изменился, новый флаг — красно-бело-черный триколор с полосами, размещенными горизонтально. На белой полосе находился ястреб с белым полумесяцем и с тремя зелеными звездами посередине. 
Слайд 7

6. В 1984 году ястреб был заменен золотым орлом. С тех пор государственный флаг Египта оставался без изменений. Он представляет собой триколор с горизонтально размещенными полосами красного, белого и черного цветов. В центре флага на белой полосе помещен "орел Салладина". 

7. Красный цвет на флаге - это символ борьбы с колониальным режимом. Белый цвет, символ бескровной революции 1952 года, положившей конец египетскому монархическому строю. Черный цвет, это символ конца угнетения населения Египта монархическим строем и британским колониализмом.

Слайд 8
III.  Ребята давайте с вами отправимся на египетский базар. (видеосюжет восточный базар). Ребята кроме различных товаров и сувениров, на египетском базаре можно приобрести экзотических животных, давайте их найдем.

IV.  Физминутка: 
Слайд 9 

найти на картинке змей (8 шт.) 
Слайд 10 

и крокодилов (6шт.) 
Ну, а теперь мы свами отправимся за своими сувенирами.
Слайд 11

V.  Задача
	Валиков А.
	Купил на Египетском базаре сувенир «Волшебную лампу», которая стоила 26 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Волшебная лампа», если 1 египетский фунт равен 170 российским рублям? 
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	Бюргер В.
	Купила на Египетском базаре сувенир «Кольцо», которое стоило 9 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Кольцо», если 1 египетский фунт  равен 170 российским рублям? 
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	Глотов Д.
	Купил на Египетском базаре сувенир «Папирус», который стоил 12 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Папирус», если 1 египетский фунт равен 170 российским рублям? 
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	Данилова Е.
	Купила на Египетском базаре сувенир «Подвеску с цепочкой», которая стоила 49 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Подвеска с цепочкой», если 1 египетский фунт равен 170 российским рублям? 
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	Кормушаков В.
	Купил на Египетском базаре сувенир «Магнит», который стоил 6 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Магнит», если 1 египетский фунт равен 170 российским рублям? 
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	Ложкина З.
	Купила на Египетском базаре сувенир «Подвеску жук скоробей», которая стоила 7 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Подвеска жук скоробей», если 1 египетский фунт равен 170 российским рублям? 
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	Потапов М.
	Купил на Египетском базаре сувенир «Статуэтка», которая стоила 2 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Статуэтка», если 1 египетский фунт равен 170 российским рублям? 
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	Старков А.
	Купил на Египетском базаре сувенир «Нарды», который стоил 68 египетских фунтов. Сколько рублей надо заплатить за сувенир «Нарды», если 1 египетский фунт равен 170 российским рублям? 
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Проверка ответов задач на ИД
Слайд 12
VI. Рассказ учителя о пирамидах: В древние времена умерших египетских царей хоронили в особых усыпальницах – гробницах - пирамидах. Рядом с правителями клали все их богатства, которые охранял Сфинкс. У него голова человека и тело льва. Статуя Сфинкса стоит перед пирамидой, как бы охраняя сон царей и их богатства.
VII.      Изготовление сувениров, в это время гости работают с египетскими  иероглифами

Слайд 13

VIII. Видео Каникулы в Египте

IX.     Домашнее задание – карточки

	1. Найти в интернете значение слова «мумия», записать ответ в     тетрадь

2. Вычислить периметр пирамиды, если а=230м ( Рквадрата = а+а+а+а)
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1. Подготовить сообщение о пирамиде Хеопса

2. Вычислит площадь пирамиды Хеопса, если а =230м. (Sквадрата = а х а)
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1. Найти в интернете и записать в тетрадь имена     

    древнеегипетских фараонов 

2. Вычислить периметр пирамиды, если а=230м ( Рквадрата = а+а+а+а)
	1. Что такое «папирус»? Где впервые появился? Найти и записать    

    ответ в тетрадь

2. Вычислить периметр пирамиды, если а=230м ( Рквадрата = а+а+а+а)
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1. Подготовить сообщение о Нефертити

2. Вычислит площадь пирамиды Хеопса, если а =230м. (Sквадрата = а х а)
	1. Задание: соотнесите бога с его описанием

· бог Солнца – 

· бог Земли –

· бог и царь загробного мира – 

· богиня письма – 

· бог охоты и войны –

Слова для справок: Сешат,  Геб, Амон, Осирис, Онурис

2. Вычислит площадь пирамиды Хеопса, если а =230м. (Sквадрата = а х а)

	1. Найти в интернете и записать в тетрадь имена древнеегипетских  

    богов

2. Вычислить периметр пирамиды, если а=230м ( Рквадрата = а+а+а+а)
	1. Задание: соотнести картинки с  именами  древнеегипетских богов
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____________    _________  ____________  _________    ________

Слова для справок: Хатхор, Амон,  Нефтида, Осирис, Анубис

2. Вычислит площадь пирамиды Хеопса, если а =230м. (Sквадрата = а х а)



X. Рефлексия

? Ребята, а в какой стране мы сегодня побывали

? На каком материке она находится

? Какая валюта используется в Египте

? Сколько рублей стоит египетский фунт

? Что нового вы узнали о Египте

? Что вам больше всего понравилось

XI. Оценки за урок   Слайд 14
